COMPITO DI FISICA
- 11y «Classe:3 sez. B:=marzo2014 ' ¢

-~ Inun-cannone di massa 1,0 -~ 10> kg viene inserito-un proiettile di- massa 10-kg. Il:cannone spara -

il proiettile’ orizzontalmente’con una velocita di 100 m/s. Il cannone & fornito di un sistema di
ammortizzatori di costante elastica k. Sl vuole che il massimo arretramento del cannone dopo il
colpo sia di 10 cm.

» Quanto vale k?

. Un vagone di massa M = 5 - 10’ kg sta viaggiando lungo un binario_rettilineo a velocita

costante. Un elicottero deposita all’interno del vagone dei sacchi di sabbia di massa m = 100

kg. Supponi che si possa trascurare P’attrito’e che i sacchi vengano collocati dolcemente
all’interno del vagone.

- P Quanti sacchi bisogna depositare per dlmezzare I’energia cinetica del vagone rispetto a

quella iniziale? | RN

. Una molla con k = 1,98 N/m & compressa di‘un tratto Ax =1,0 m. La molla € posta su un plano; e
orizzontale scabro con py, = 0,05. Un oggetto di massa m = 1,0 kg é a contatto con Iestremo |

libero della molla.
» Calcola con quale velocita 1a massa si muove quando la molla si d1stende

. Un proiettile di 0,75 Kg ¢ lanciato vertlcalmente a 18 m/s. Determina 1’altezza a cui salirebbe
se non ci fosse I’attrito dell’aria. Calcola 1’energia dissipata dall’attrito dell’aria nel caso il
proiettile arrivi solo a 15m. ~

. ‘Dato un piano senza attritb inclinato di 40°, considerare su di esso:una massa m;= 3 Kg.
collegata tramite un filo ed una carrucola, anch’essa senza attrito,ad un’altra massa m,=4Kg
disposta su un piano inclinato di 50° e avente stessa altezza del primo plano Determinare, ;'

I’accelerazione del sistema.
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